



上半年全国规上工业企业利润稳定恢复

据新华社北京7月27日电(记者潘洁 韩佳诺)国家统计局27日发布的显示,上半年,随着各项宏观政策落实落细,全国规模以上工业企业利润同比增长3.5%,增速比1月份至5月份加快0.1个百分点,企业利润持续稳定恢复。

数据显示,6月份规上工业企业利润同比增长3.6%,增速比5月份加快2.9个百分点。上半年,在41个工业大类行业中,有32个行业上半年

利润同比增长,增长面为78%,与1月份至5月份持平。

装备制造业有力支撑工业利润增长。上半年,装备制造业利润同比增长6.6%,拉动规上工业利润增长2.2个百分点,对规上工业利润增长的贡献率超六成。装备制造业利润占规上工业的比重为35%,同比上升1个百分点,今年以来比重持续上升,规上工业利润行业结构不断改善。

消费品制造业利润持续快速增长。

国内消费需求有所恢复,叠加工业品出口增长加快,上年同期基数较低等因素,上半年,消费品制造业利润同比增长10%,延续年初以来的两位数增长态势,增速高于规上工业6.5个百分点。

采矿业、原材料制造业利润降幅明显收窄。上半年,上游行业效益持续恢复,采矿业、原材料制造业利润同比降幅比1月份至5月份分别收窄5.4个和6.6个百分点。

市委召开专题会议

研究环白龟湖重要节点规划工作

陈向平主持并讲话

本报讯(记者王民峰)7月27日上午,市委召开专题会议,研究环白龟湖重要节点规划工作。市委书记陈向平主持会议并讲话。

会议听取了规划设计单位关于环白龟湖重要节点规划方案、环国鼎山景观规划方案的汇报,围绕规划理念、节点设计、

交通组织等方面进行研讨,要求认真梳理、充分吸纳与会人员提出的意见建议,进一步修改完善规划方案,确保规划精准科学、符合实际、务实管用。

会议强调,要更新设计理念,进一步拓宽视野、打开思路,突出自然、生态、青年等主题元素,让规划充分体现城市精神、彰

文化特色、满足群众期待。要开门搞规划,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,广泛征求社会各界意见建议,使规划设计过程成为汇聚社会智慧、凝聚社会共识的过程。要深化美学运用,按照“湖光山色、现代简约、创新活力”的城市风貌,把更多美术元素、艺术元素应用到重要节点规

划建设中,切实增强审美韵味、文化品位,着力打造近悦远来的高品质魅力之城。要增强系统观念,统筹考虑休闲娱乐、文化体育、商业服务和交通组织,处理好整体与节点、风貌与功能、业态与管护的关系,聚力打造民生工程、民心工程和精品工程。

市领导赵军、陈天富出席会议。

李明俊在调研供水一体化工作时强调

坚持问题导向 强化改革思维 为居民生活和企业发展提供有力用水保障

本报讯(记者孙鹏飞)7月28日,市长李明俊就供水一体化工作进行调研,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持问题导向,强化改革思维,创新推进城乡供水一体化、企业供水一体化工作,为居民生活和企业发展提供有力用水保障。

李明俊先后来到市新城水务有限公司、市自来水有限公司白龟山水厂、九里山水厂、平顶山尼龙城建设投资有限公司

等处,实地察看供水企业生产运行情况,详细了解城乡居民生活用水、工业企业用水、中国尼龙城供水等情况,并主持召开座谈会,研究解决供水工作中存在的问题。

李明俊强调,用水安全是最基本的民生需求,事关群众切身利益、企业安全发展和社会大局稳定。各级各部门要提升思想认识,高度重视城乡居民供水、工业企业供水等工作,主动听

取群众意见和企业需求,用心用情用力解决群众和企业关心的用水问题,以强烈的责任感做好全市供水安全保障工作。要增强改革意识,坚持用改革的思维和改革的办法来解决供水问题,一方面持续推进城乡居民一体化供水,让市郊居民与城区居民享受同质、同服务的供水待遇;另一方面深化企业一体化供水,进一步优化供水管理,创新举措降低企业用水成本。要加大统筹力度,系

统考虑城市发展、居民生活和企业生产、农业灌溉用水需求,着力优化水资源配置,加强生态修复和水环境治理,全力保障用水安全。

李明俊还实地察看了白龟湖生态环湖路建设工作,要求进一步加快建设步伐,同步规划两侧绿化和生态修复,科学融入便民服务功能,为市民打造优质的生态休闲公共空间。

副市长许红兵出席调研座谈会。

聚链成群蓄势起

——解码平顶山制造业新特质系列报道之三

本报记者 王孟鹤

壮大新动能 奋进百强市

新质生产力一线调研行

全市尼龙新材料产业链现有重点企业28个,各类尼龙新材料产品产能已达300万吨,其中7万吨尼龙6切片、10万吨聚碳酸酯、13万吨双酚A、1.5亿米高档锦纶面料、4万吨差异化工业丝等项目的实施填补了我省空白,河南平高电气股份有限公司(以下简称“平高电气”)特高压开关具备核心技术和较强的市场竞争力,以其为龙头企业,全市装备制造业产值近370亿元;真实生物自主研发的阿兹夫定是全球首个靶向艾滋病逆转录酶与辅助蛋白Vif的双靶点抑制剂,是国内首个拥有完全自主知识产权并具有全球专利,也是我省首个用于临床试验的一类创新药……

众多“链主”企业的背后,是一个个被市场认可的优质产品,更是一条条穿珠成链、愈发完善的产业链。

集群培育,新材料产业发展强劲

7月26日,走进位于我市东部的中国尼龙城,映入眼帘的是鳞次栉比的标准化厂房,企业生产车间机器轰鸣,为数不多的工人熟练操作电脑和设备,从原料输送、产品生产、包装到机器人码垛入库,整个生产流程高度自动化。

“作为全省尼龙新材料产业的主要载体,2023年中国尼龙城各类尼龙新材料产品产能达300万吨,营业收入突破1000亿元。”中国尼龙城高质量发展工作领导小组办公室相关负责人表示,围绕“中国尼龙城高质量发展和白龟湖科创新城高水平建设”要求,中国尼龙城按照“大尼龙、全产业链、国际化、创新引领”发展战略,紧盯高质量发展任务,努力打造全球一流的尼龙新材料产城融合发展典范,目前共入驻企业和项目200余个,制造业企业登记162家,其中规模以上工业企业68家,制造业税收占全市制造业税收的比重达29.7%。

龙头引领,带动千亿级新材料产业集群。目前,我市金属新材料产业已形成舞钢市特宽特厚钢板、宝丰县不锈钢产业协同发展格局,实现炼铁产能230万吨/年、炼钢产能400万吨/年、宽厚板产能280万吨/年、不锈钢轧制能力150万吨/年,在全省处于第一方阵。预计到2025年,产业规模将达到500亿元。

我市78家碳新材料产业企业等静压



工人在位于平顶山尼龙新材料开发区的平顶山神马帘子布发展有限公司车间内巡检设备(资料图片) 本报记者 王尧 摄

人造石墨产能占全国的70%左右,拥有国内国际市场定价权;超高功率石墨电极、高效单晶硅电池片等细分领域产能全国第一,高纯石墨新材料、中间相炭微球、人造石墨产业规模全国领先。预计到2025年,产业规模将达到100亿元。

在化工新材料产业方面,我市已形成较为完善的现代煤化工产业和精细盐化工产业,叶县、石龙区、宝丰县、汝州市4地强化化工园区建设,打造全国氢能高地、聚碳酸酯产业链条。预计到2025年,产业规模将达到200亿元。

在生物新材料产业方面,我市充分利用秸秆等农林废弃物资源,以聚乳酸等生物基降解材料全产业链发展为主线,重点推动鲁山县乳酸、聚乳酸及聚乳酸改性材料项目,市城乡一体化示范区聚乳酸改性材料、下游应用制品及非粮生物基产业研究院项目,打造国内重要的生物基新材料

产业研发生产基地。预计到2025年,产业规模将达到100亿元。

(下转第四版)

■名词解释

7群12链

7大产业集群:新材料产业集群、先进装备制造产业集群、新能源储能产业集群、生物医药产业集群、电子信息 and 数字经济产业集群、轻工纺织产业集群、绿色食品产业集群。

12条重点产业链:尼龙新材料产业链、金属新材料产业链、碳新材料产业链、化工新材料产业链、生物基新材料产业链、半导体新材料产业链、先进装备制造产业链、新能源储能产业链、生物医药产业链、电子信息 and 数字经济产业链、轻工纺织产业链、绿色食品产业链。

“两城”建设进行时

“中国尼龙看平顶山”百企进园区活动举行

本报讯(记者魏广军)7月26日,参加第四届先进尼龙材料产业论坛的百家企业代表赴平顶山尼龙新材料开发区参观考察,感受中国尼龙产业发展的强劲脉动,寻找合作商机,实现互利共赢。

7月25日至26日,第四届先进尼龙材料产业论坛在郑州举行。本届论坛由平顶山尼龙新材料开发区管委会、河南省先进尼龙材料及应用重点实验室、中国合成树脂协会聚酰胺分会协办,来自全国各地的200多家企业参会。

平顶山尼龙新材料开发区作题为“趁势而上 顺势而为 打造尼龙产业新高地”的主题推介,并借机跟踪对接有意向的企业,促成本次参观考察。

当天下午,广东明聚新材料科技有限公司、金发科技股份有限公司、株洲时代新材料科技股份有限公司等百家企业代表来到平顶山尼龙新材料开发区,河南神马化学有限公司、河南神马氢化学有限公司、平顶山锦华新材料科技有限公司。(下转第四版)

全国“党媒推动文旅融合高质量发展案例”公布

平顶山日报社案例入选

本报讯 7月25日至27日,中国报业协会2024文旅融合与媒体传播大会暨高质量发展青岛崂山行党报大调研活动在山东青岛举行。大会公布了“党媒推动文旅融合高质量发展案例”名单,平顶山日报社推介和美乡村旅游案例入选。

为探索文旅融合和媒体传播互动发展的新路径、新模式、新经验,中国报业协会面向全国广泛征集“党媒推动文旅融合高质量发展案例”,经精心遴选,平顶山日报社《游“诗画”鹰城 赴“和美”之约 党媒赋能

奏响乡村旅游主题曲》等32个案例入选并获颁证书。

今年五一假期,我市推出“诗画家园 和美乡村”十大精品线路。平顶山日报社把握文旅产业全媒体传播的特征,开设专版、推送视频、设置话题,通过融媒创新创意宣传,为我市文旅市场造势引流,为建设具有鹰城辨识度的和美乡村贡献党媒力量。

大会发出《党媒助力文旅融合发展倡议书》,部分专家学者以及网红城市代表分享了经验。(平报)



工人在郟县广阔天地乡现代厨具产业园车间包装铁锅(资料图片) 本报记者 王尧 摄